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علم با خشونت خاموش نمی‌شود
اعضای هیأت مدیره انجمن ترویج علم ایران در بیانیه‌ای حمله 
آمریکا و رژیم صهیونیستی به مراکز علمی و دانشگاه‌ها را محکوم 
کردند. هیأت مدیره این انجمن ضمن محکوم‌کردن حمله به 
مراکز علمی، عنوان کردند: دفاع از امنیت مراکز علمی وظیفه‌ای 
مشترک برای همه کسانی است که به ارزش دانش و نقش آن در 

پیشرفت بشریت باور دارند.
در این بیانیه با تأکید بر اینکه حمله به دانشگاه‌ها و مراکز علمی 
با اصول بنیادین حقوق بشردوستانه بین‌المللی در تعارض است، 
عنوان شده که در توسعه و بازسازی آتی مراکز علمی، باید با 
بهره‌گیری از درس‌های این تجربه تلخ، به نکات ایمنی و پدافند 
غیرعامل دقت ویژه شود تا مراکز علمی و پژوهشی آینده، در برابر 

چنین حملاتی مقاوم‌تر باشند.

جهان علیه جهانخواران
جامعه آمریکا این روزها دوقطبی شده است و معترضان به جنگ به خیابان‌ها آمده‌اند

صفحه‌آرا:  مجید اصغری

قربانیان اپ جعلی واتساپ
واتساپ می‌گوید به ۲۰۰نفر از کاربرانی که برای نصب یک اپ 
جعلی و حاوی جاسوس‌افزار این پیام‌رسان فریب خورده‌اند، 
هشدار داده است. در بیانیه واتساپ آمده است: تیم امنیتی 
ما به‌طور فعال حدود ۲۰۰کاربر را که بیشتر ساکن ایتالیا هستند 
شناسایی کرده‌اند که تصور می‌شود نسخه غیررسمی و حاوی 
بدافزار اپ را نصب کرده‌اند. ما آنها را از حساب‌های مذکور 
خارج کردیم و درباره خطری که با دانلود نسخه غیررسمی و 
جعلی اپ متوجه حریم خصوصی و امنیت آنها می‌شود، به آنها 

هشدار دادیم.

اخبار

عکس‌نوشت

‌شناسایی یک بدافزار
در زیرساخت‌های کشور

تیم امداد سایبری مرکز 
مدیریت راهبردی 
افتای ریاست‌جمهوری، 
با انجام عملیات شکار 
تهدید در سازمان‌ها، 

بدافزاری را کشف کرد که با توجه به شواهد و بررسی‌های 
 )APT( انجام‌شده متعلق به یک گروه هکری سازمان‌یافته
ناشناخته است که در حال حاضر اطلاعاتی از نام و ماهیت این 
گروه در دست نیست. بااینکه روش حمله این گروه اشتراکاتی 
با حملات APT41 و همچنین گروه Oneclik دارد ولی در 
نوع خود منحصربه‌فرد بوده است و در گزارش‌های بررسی‌شده 
با هیچ‌کدام از گروه‌های شناخته‌شده مطابقت ندارد. این 
گروه هکری معمولا سازمان‌های دولتی را به قصد جمع‌آوری 
اطلاعات هدف قرار می‌دهد و ورود آن از طریق سوءاستفاده از 
آسیب‌پذیری‌های سامانه‌های لبه شبکه )اینترنت( و همچنین از 

طریق خرید دسترسی اولیه و اکانت معتبر بوده است.

افزایش قیمت PS5 در جهان
گروه سونی قیمت کنسول‌های پلی‌استیشن۵ را در سراسر 
جهان افزایش می‌دهد؛ ازجمله افزایش ۱۰۰دلاری در ایالات 
متحده. این دومین افزایش قیمت در کمتر از یک سال است، 
به این دلیل این شرکت ژاپنی با افزایش هزینه قطعات کلیدی 
مانند تراشه‌های حافظه مواجه شده است. رقابت صنعت 
فناوری برای توسعه زیرساخت‌های هوش مصنوعی باعث شده 
تولیدکنندگان حافظه به سمت تولید تراشه‌های مراکز داده با 
حاشیه سود بالاتر گرایش پیدا کنند که این موضوع عرضه برای 
دستگاه‌های مصرفی را محدودتر کرده است. براساس قیمت‌های 
جدید در آمریکا که از ۲ آوریل اعمال می‌شود، مدل استاندارد 
پلی‌استیشن۵ به ۶۴۹.۹۹دلار افزایش می‌یابد )درحالی‌که 
قبلا ۵۴۹.۹۹ دلار بود(. نسخه دیجیتال اکنون ۵۹۹.۹۹دلار 
قیمت دارد و مدل پیشرفته PS5Pro با قیمت ۸۹۹.۹۹دلار 
عرضه می‌شود. سونی آخرین بار در آگوست سال گذشته قیمت 
پلی‌استیشن ۵ را حدود ۵۰ دلار در آمریکا افزایش داده بود. 
مایکروسافت نیز سال گذشته قیمت کنسول ایکس‌باکس خود 

را افزایش داده بود.

تبعات جنگ برای آمازون
شرکت آمازون به‌دلیل افزایش بهای سوخت، برای فروشندگانی که از شبکه توزیع آن استفاده می‌کنند، 
۳.۵درصد هزینه اضافی سوخت اعمال کرده است. این سیاست پتانسیل افزایش قابل‌توجه هزینه‌ها بر 

فروشندگانی را دارد که برای فروش محصولاتشان به این غول تجارت الکترونیک متکی هستند.

پست پای کار است
ستار هاشمی، وزیر ارتباطات: خدمات ارتباطی و پستی در ایام جنگ رمضان پایدار بوده است. از زمان شروع 
جنگ تاکنون شبکه خطوط پستی سراسر کشور با بیش از ۷هزار ناوگان سبک و سنگین بدون وقفه درحال 

فعالیت است‌. همکاران ما در شرکت ملی پست بدون وقفه پای کار بوده و هستند.

ساسان شادمان | روزنامه‌نگار | 

درحالی‌که تجاوز ارتش ایالات متحده و گزارش
رژیم صهیونیستی به ایران درحال 
گذراندن دومین‌ماه خود است، نزد افکار عمومی در 
بسیاری از نقاط جهان نوعی همدلی یا درک نسبت به 
ایران شکل گرفته است. همزمان موجی از اعتراضات 
در داخل آمریکا شکل گرفته است؛ اعتراضاتی که بیش 
از هرچیز، سیاست‌های دولت دونالد ترامپ و حمایت 
بی‌قید و شرط واشنگتن از رژیم اشغالگر قدس را هدف 

قرار داده‌اند.
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شکاف در داخل آمریکا

این روزها در آمریکا، جامعه به‌شدت دوقطبی شده 
است؛ منتقدان سیاست‌های دونالد ترامپ که مخالف 
درگیری نظامی با ایران بوده و هستند و گروهی دیگر 
که همچنان ایران را تهدید تلقی می‌کنند؛ گروهی که 
رابطه و وابستگی‌شان به لابی‌های صهیونیستی بر 
کسی پوشیده نیست. اما در شهرهای بزرگ آمریکا 
ازجمله نیویورک، لس‌آنجلس و شیکاگو ده‌ها هزار نفر 
به خیابان‌ها آمده‌اند. معترضان که ترکیبی از فعالان 
صلح، دانشجویان و حتی برخی کهنه‌سربازان هستند با 
دردست‌داشتن پلاکاردهایی با شعارهایی مانند »نه به 
جنگ با ایران« و »پول مالیات ما برای جنگ نیست«، 
مخالفت خود را با ادامه مداخله نظامی یا مداخله 
جدید اعلام کرده‌اند. بسیاری از این تجمعات مقابل 
ساختمان‌های دولتی و حتی دفاتر نمایندگان کنگره 
برگزار شده و در برخی موارد به بازداشت‌هایی محدود 

نیز انجامیده است.

تعطیلی حریم هوایی در اروپا

در اروپا که دیدگاه محافظه‌کارانه‌تری در قبال جنگ اتخاذ 
کرده است، کشورهایی همچون اسپانیا، ایتالیا، فرانسه، 
سوئیس، اتریش و... حریم هوایی خود را روی پروازهای نظامی 
ایالات متحده بسته‌اند. در جدیدترین مورد، وزارت دفاع 
اتریش با استناد به قانون بی‌طرفی این کشور، درخواست‌های 
واشنگتن برای استفاده از حریم هوایی اتریش در عملیات 
جاری را رد کرد. در کشورهای اروپایی مثل بریتانیا، آلمان و 
فرانسه فضای عمومی بیشتر به سمت کاهش تنش و راه‌حل 
دیپلماتیک است. مردم در این کشورها، عموما با جنگ 
مخالفند و نسبت به سیاست‌های رژیم اشغالگر قدس انتقاد 
دارند. همچنین اعتراض‌ها هم به‌سرعت گسترش یافته‌اند. 
در لندن، پاریس و برلین، تجمعات گسترده‌ای با محوریت 
مخالفت با جنگ و حمایت از دیپلماسی برگزار شده است. 
در بسیاری از این شهرها، معترضان سیاست‌های اسرائیل در 
قبال ایران را »تحریک‌آمیز« توصیف کرده و از دولت‌های خود 
خواسته‌اند در مسیر کاهش تنش‌ها نقش فعال‌تری ایفا کنند.

خارج از غرب

در بسیاری از کشورهای آسیایی، آفریقایی و آمریکای لاتین، فضا متفاوت‌تر 
بوده است. در این کشورها نگاه انتقادی به آمریکا قوی‌تر از غربی‌ها شکل 
گرفت. بنابراین روایت »مقابله با هژمونی آمریکا« باعث می‌شود ایران تصویر 
مثبتی پیدا کند. در این بخش از جهان، می‌توان گفت افکار عمومی نسبتا 

بیشتر به نفع ایران متمایل است.

فضای مجازی
در شبکه‌های اجتماعی نیز، اعتراض‌ها به تجاوز نظامی آمریکا و 
اسرائیل به ایران بازتاب گسترده‌ای داشته‌ است. هشتگ‌هایی 
مانند »NoWarWithIran« و »StopTheWar« به سرعت 
ترند شده و میلیون‌ها کاربر را درگیر بحث‌های سیاسی و 
اخلاقی کرده‌اند. تصاویر و ویدئوهای منتشرشده از تجمعات، 
به‌ویژه حضور گسترده نسل جوان، نشان می‌دهد که نگرانی از 
یک درگیری تمام‌عیار، به دغدغه‌ای جهانی تبدیل شده است.

اقتصاد جهانی در تنگنای تنگه
‌ جنگ تحمیلی آمریکا و اسرائیل علیه ایران زلزله‌ای بزرگ در اقتصاد جهانی ایجاد کرد 

بهزاد رنجبر | روزنامه‌نگار | جنگ تحمیلی در رمضان و حمله دشمن آمریکایی– صهیونی به ایران فقط ابعاد منطقه‌ای نداشته و تمام ابعاد اقتصاد جهانی را دربرگرفته است. این اثرگذاری 

فقط مربوط به نفت نیست و تقریبا بخش بزرگی از زنجیره اقتصاد جهانی را تحت‌تأثیر قرار داده است.‌‌ آغاز جنگ در خاورمیانه صرفا یک تحول سیاسی یا ژئوپلیتیک نبود بلکه یک گزارش
زلزله بزرگ در اقتصاد جهان بود و حالا هر چه می‌گذرد ابعاد تازه‌تری از این تحول بزرگ در اقتصاد جهان نمایان می‌شود. در گام نخست این نفت است که رشد روزافزون آن روی 

بخش‌های بزرگی از اقتصاد جهانی تأثیر گذاشته است. قیمت نفت در بازار فیزیکی با ثبت رکورد ۱۴۰دلار، به بالاترین سطح خود از سال ۲۰۰۸ میلادی رسیده است.

اینفوگرافیک

صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

تورم ‌50درصدی در سال 1404
مرکز آمار ایران نرخ تورم سالانه در پایان‌1404 را 50.6درصد 
اعلام کرد. براساس اعلام این نهاد آماری نرخ تورم ماهانه در 
اسفندماه سال گذشته به 5.6درصد رسید‌ و نرخ تورم نقطه به نقطه 
71.8درصدی ثبت شده است به این معنا که خانوارهای کشور 
به‌طور میانگین‌ 71.8درصد بیشتر از اسفند‌ماه 1403 برای خرید 

یک »مجموعه کالاها و خدمات یکسان« هزینه کردند‌.
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‌مدیرکل صنعت، معدن و تجارت استان تهران گفت: پس از آغاز جنگ همه واحدهای 
تولیدی خسارت‌دیده در استان، شناسایی و با ارائه تسهیلات مالی فعال شدند و مواد 
غذایی و کالاهای ضروری مردم بدون کمبود تولید می‌شوند. در استان تهران باوجود 
شرایط جنگی، حدود 40هزار واحد تولیدی در حال فعالیت هستند.

شرکت توزیع نیروی برق استان تهران اعام کرد: در پی حمات آمریکا و اسرائیل به 
زیرساخت‌ها، درمجموع ۴۶۶نقطه از تأسیسات و تجهیزات شبکه برق و نزدیک به 
۴۰کیلومتر از طول شبکه برق استان دچار آسیب شد‌ اما با همت جهادی ۱۷۰۰نیروی فنی و 

اجرایی، تمامی این نقاط در کمترین زمان ممکن‌ ترمیم و بازسازی شده است.

40
هزارواحد

466
نقطه

اخبار اقتصادی

تولید ۱۸ میلیون تن فرآورده خام دامی
معاون وزیر جهادکشاورزی گفت: ۱۸ میلیون تن 
فرآورده خام دامی شامل گوشت قرمز، گوشت مرغ، 
شیر خام، عسل و آبزیان پارسال در کشور تولید شد. 
به گزارش همشهری، علیرضا رفیعی‌پور،‌رئیس سازمان 
دامپزشکی کشور اظهار کرد: از مجموع ۱۸ میلیون تن تولید، ۲۰ 
تا ۳۰ درصد به‌عنوان مازاد بر مصرف داخلی کشور شناسایی شده 
است. ‌ این مازاد، فرصتی مغتنم برای توسعه صادرات و ارزآوری 
برای کشور محسوب می‌شود. رفیعی‌پور ادامه داد: به‌طور 
مشخص، سالانه ۲ تا ۳ میلیون تن لبنیات تولیدی و ۲۰ درصد از 
تخم‌مرغ تولیدی کشور صادر می‌شود که نشان‌دهنده 

رقابت‌پذیری محصولات دامی ایران در بازارهای جهانی است.

تمدید مهلت استفاده از وام اشتغال ۱۴۰۴
طبق اعلام معاون کارآفرینی و اشتغال وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی، به‌واسطه شرایط 
جنگی، مهلت استفاده از تسهیلات 
اشتغال‌زایی‌تمدید شده است. به گزارش همشهری، 
سیدمالک حسینی، معاون توسعه کارآفرینی و اشتغال وزارت 
‌کار ‌ از پرداخت ۳۳ همت تسهیلات اشتغال در سال ۱۴۰۴ 
خبر داد و اعلام کرد: مهلت استفاده از تسهیلات سال قبل تا 
پایان اردیبهشت تمدید شده است. حسینی افزود: تاکنون 
بیش از ۸۶ همت پرونده جهت پرداخت به بانک‌ها ارسال 

شده و به همه درخواست‌ها رسیدگی خواهد شد.‌

حضور ۲۰ درصدی کارمندان دولت
به‌گفته رئیس سازمان اداری و استخدامی کشور 
حضور کارمندان در ادارات طبق بخشنامه قبلی 
به میزان ۲۰ درصد خواهد بود. به گزارش 
همشهری، علاءالدین رفیع‌زاده، رئیس سازمان اداری و 
استخدامی از تداوم اجرای بخشنامه نحوه فعالیت 
دستگاه‌های اجرایی پس از تعطیلات نوروزی‌‌ خبر داد و 
گفت: دستگاه‌های اجرایی مستقر در تهران می‌توانند با 
درنظر گرفتن حضور ۲۰ درصدی، مدیریت لازم را برای 
حضور در ادارات داشته باشند. ‌دستگاه‌های اجرایی باید طبق 

ضوابط اعلامی‌ برنامه‌ریزی کنند.

آموزش‌

خوراکی و آشامیدنی

مسکن و سوخت‌

هتل و رستوران‌

حمل‌ونقل

تفریح و فرهنگ‌

بهداشت و درمان

پوشاک و کفش

ارتباطات

تورم نقطه به نقطه اسفند 1404

112.5
درصد

70.9
درصد

67.5
درصد

60.8
درصد

59
درصد

56.9
درصد

55.3
درصد

 کودها: خلیج‌فارس مرکز اصلی صادرات کود جهان است و حداقل 
۲۰درصد از کل صادرات از این منطقه انجام می‌شود. وابستگی به اوره 
حتی بیشتر است و ۴۶درصد تجارت جهانی از این منطقه تأمین می‌شود.

  گرافیت: گرافیت مصنوعی مورد استفاده در باتری 
خودروهای برقی وابسته به کک نفتی است. افزایش قیمت و 

کمبود گرافیت می‌تواند هزینه باتری‌ها را بالا ببرد.

   آلومینیوم: خاورمیانه تولیدکننده مهم آلومینیوم است و 
محدودیت عرضه از ‌ خلیج‌فارس بر صادرات منطقه تأثیر گذاشته 
است. آلومینیوم در ساخت‌وساز، حمل‌ونقل و انرژی‌های 

تجدیدپذیر کاربرد دارد.

   هلیوم: قطر حدود یک‌سوم هلیوم جهان را تأمین می‌کند که 
به‌عنوان محصول جانبی پردازش گاز طبیعی تولید می‌شود. هلیوم 

در تولید تراشه‌ها و عملکرد دستگاه‌های ام‌آرآی حیاتی است.

  گوگرد: گوگرد محصول جانبی اصلی پالایش نفت و گاز است و با عبور 
نیمی از تجارت دریایی گوگرد از تنگه هرمز،این منطقه تعیین‌کننده 
قیمت جهانی این کالا‌ست. کمبود گوگرد صنایع باتری‌سازی، کودهای 

فسفاته و صنایع حمل‌ونقل را تحت‌تأثیر قرار می‌دهد.

  متانول: حدود یک‌سوم تجارت جهانی متانول از تنگه هرمز   
صورت می‌گیرد و اختلال در آن می‌تواند تأمین یک ماده شیمیایی 

کلیدی برای رزین‌ها، پوشش‌ها و پلاستیک‌ها را محدود کند.

 موج گرانی در جهان
حمله به ایران منجر به گرانی بخش 
بزرگی از کالاها شده و با افزایش قیمت 
نفت، رشد هزینه تمام‌شده تولید در 
سراسر جهان به وقوع پیوسته است. تا 
همین‌جا قیمت بنزین در بسیاری از 
کشورهای جهان رشد افسارگسیخته‌ای 
داشته ‌ و در آمریکا به 4دلار ‌‌ برای هر 
گالن ‌رسیده است. همچنین قیمت 
بنزین در میانمار تا 100درصد، فیلیپین 
67درصد، استرالیا  42درصد،  لائوس 
38درصد، ویتنام 23درصد، تایلند 
22درصد، پاکستان و چین 21درصد، 
نپال 19درصد، ژاپن 18درصد و 
کره‌جنوبی به میزان 12درصد رشد 

کرده است.‌

‌44.7
درصد

34.9
درصد


